

低可能發生之潛在淹水風險。

### 三三九

質詢日期：八十九年八月二十四日

質詢議員：厲耿桂芳

質詢對象：環保局

質詢題目：颱風來襲，垃圾先淹沒台北市，環保局臨時宣布不收

垃圾，台北市頓時陷入垃圾中！

說明：一、碧莉絲颱風來襲，台北市政府率先宣布二十二日下午及二十三日整天不上班也不上課，讓市民能夠即早返家，作好防颱準備。

二、然而日常得消耗並不會因為颱風來襲，而減少垃圾的產生，二十二日晚上，台北市即陷入滿地垃圾的窘境。

三、本席二十二日晚上行經台北市大多數的道路，卻只見得滿地的垃圾，環保局臨時宣布當天不收垃圾，然而台北市的市民卻依然照常的將垃圾裝進專用垃圾袋中，準備丟垃圾。在久等垃圾車不到的情況下，只見許多的市民將垃圾就隨意的丟置在平時垃圾車停靠的地點，導致許多的街道到處都是垃圾堆。四、一場颱風尚未讓台北市造成任何的傷害前，台北市就已經被「垃圾」給淹沒了，成堆的垃圾堆置在路旁，「台北市垃圾不落地」的政策，也在一場颱風中，徹底被打敗了。

五、本席認為，颱風來襲，環保局的清潔隊員確實也必須要顧及自身的安全，然而台北市就必須要陷入垃

圾的淹沒中嗎？本席質疑環保局在這樣的天災中的應變措施的不足，讓台北市市民無從得知垃圾停收的訊息，讓許多的市民仍然提著垃圾前往指定的地點要去丟垃圾，尤其是家中所產生的廚餘，更是必須要當天就倒的，這些都是環保局只以「本位主義」的思考，讓市民產生的許多的不便。

六、本席強烈的建議，日後環保局在遇到類似的天災時，應該要隨著市府宣布不上班不上課的同時，就對所有的市民宣布停止收垃圾，讓市民能夠很快的獲得訊息，也可以即早對家中的垃圾、廚餘有適當的處置與準備，而不至於讓台北市陷入遍地「垃圾」中。

### 答覆單位：台北市政府（環保局）

答：一本府環保局考量八月二十二日入夜後，強烈颱風碧莉絲暴風圈將籠罩全台，為顧慮清潔隊員之安全，於當日中午宣布不上班不上課後，立即於十二時四十八分發布停收垃圾之新聞稿，除登錄網站公告及傳真各大媒體外，並通令各區清潔隊轉知里辦公處，俾市民能自不同管道得悉此一消息，惟仍有部分市民在不同之因素下未得知悉。類此事件未來當考量於宣布不上班不上課之同時宣布是否收集清運垃圾。

二、厲耿議員關心民瘼，為民喉舌，本府至為感佩，並致謝忱

質詢日期：八十九年八月二十四日